

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

ИГРА НИЧЕМУ НЕ УЧИТ?

Многие родители не отдают должное детским играм, считая, что в игре ребёнок ни чему не учится. Здесь можно поспорить.

Игра - ранняя школа абстракции и обобщения, ей принадлежит важная роль в жизни и развитии детей. Игра впускает ребёнка в жизнь, делает его активным, действующим лицом, развивает его, совершенствует речь ребёнка. В игровой деятельности формируются многие положительные качества личности ребёнка, интерес, готовность к предстоящему учению, развиваются его познавательные способности. Игра важна и для подготовки ребёнка к будущему, и что бы сделать его настоящую жизнь полной и счастливой. Игра, как и прочие виды детской деятельности, задающие своеобразие дошкольного возраста, обладают своеобразной образовательной ценностью. Можно, например, «воспитывать» у ребёнка правильную осанку, призывая его сидеть или стоять «красиво» прямо. А можно сделать то же самое, но более интересно и ненавязчиво для ребёнка: на физкультурных занятиях или просто в домашних условиях дать детям возможность эмоционально и физически прочувствовать неудобство не правильной позы, предложив им изобразить в игре невероятное - допустим, собаку на заборе или пассажира в чемодане.

Играть с ребёнком можно в любом месте: на прогулке, дома, во время приготовления пищи и т.д. Любая игра является развивающей.

Приведём примеры некоторых доступных игр:

Дайте ребёнку ватные палочки и попросите их засунуть в отверстия дуршлага. Отличная игра для развития мелкой моторики.

Детям очень нравится играть с водой. Поставьте две ёмкости, в одну из них налейте воду. Дайте ребёнку медицинскую грушу (лучше с мягким наконечником) и пусть он переливает с её помощью воду из одной ёмкости в др.

Можно научить своего малыша пользоваться прищепками и вместе

с этим закрепить, или изучить цвета. Для этого возьмите ведёрко (детское - для игры в песок или из под майонеза), пластиковую тарелку, любую картонку - к краю малыш будет цеплять прищепки, а вы уточнять цвета.

Для игры на кухне отлично подойдёт следующая игра, ваш малыш будет занят сам и даст возможность сделать вам свои дела. «Золушка»: смешайте в небольших объёмах белую и цветную фасоль, добавьте горох и бобы. Попросите ребёнка превратиться в Золушку и разобрать эти крупы в разные тарелочки.

Игры с мыльными пузырями в тёплое время года очень популярны. Это не только доступное (мыльный раствор можно приготовить в домашних условиях, из не нужного шампуня) и весёлое развлечение, но и прекрасная возможность для тренировки дыхания. А так - же во время такой игры весь организм насыщается кислородом при глубоком вдохе.

Игра «Верю не верю». С помощью этой игры можно научить ребёнка рассуждать. Вы говорите какую - то фразу, а ребёнок должен определить, это правда или выдумка. Пусть ребёнок поразмышляет над каждой фразой и попробует объяснить, почему он так считает. Таким образом ребёнок научится докапываться до истины. Пр.: Сок можно есть ложкой. (да, если он замороженный)

Можно предложить нарисовать не существующую рыбу, предварительно познакомив с причудливыми названиями рыб (рыба-пила, рыба-меч)

На прогулке можно рассмотреть облака, плывущие на небе, включить воображение и придумать на что они похожи.

Существует много видов игр: подвижные, дидактические, настольные, с предметами и беспредметные, спортивные, сюжетно-ролевые, народные и др. Главное играйте с ребёнком и поощряйте его самостоятельную игровую деятельность.

Подготовила воспитатель МБДОУДС №8 Леушина Н.В.